
 

                                                                                           

FREIGHT RATE TO/FROM RODRIGUES  
 

Category 
 

Commodity 
MUR per Freight- 

Tonne 
 

 

 

A 

Explosives,  Firecrackers  / Fireworks,  Matches  & Other  Dangerous  / Hazardous  Cargo  (IMDG  Code
Stowage Category D/E) 

 

 

1,572 

Alcoholic Beverages (wine, rum, scotch, gin, beer, stout etc ... ), Tobacco & Cigarettes 

Emulsion  Paint,  Thinner,  Industrial  Detergents,  Bleaching  Agents,  Pesticides,  Lubricants  &  other
Dangerous / Hazardous cargo (IMDG Code Stowage Category A/B/C) 

 

 

 

B 

 

Rice, Flour, Maize, Onions, Edible Oil (in drums), Mail, Cement Steel, Timber, Tiles & Other Building

Materials (including water-based paint), Bitumen (in drums) , scrapped metals 

 

 

 

1,228 

Electric  Poles  & Electrical  Appliances,  Plasticware,  Woodcraft  & Glassware  Household,  Domestic, 

Office & Educational Equipment & Consumables Machinery & Heavy Lifts, Motorcycles / Autocycles & 

Bicycles, Vehicle & Machinery Spares, Sport Equipment & Toys, Soaps & Household Detergents 

 

C 

 

Sugar & Confectionary, Rice, Flour Preparations (eg. Noodles, Biscuits, Snacks), Canned Goods, Meat & 

Fish Preparations, Readymade Garments & Footwear 

 

1,016 

 

D 
 

Basic Textile & Clothing Materials, Edible Oil (in bulk), Empty Domestic Tanks 
 

676 

 

 

E 

 

Milk & Dairy Products, Salt, Tea, Coffee, Pulses, Potatoes, Spices, Honey, Fruits, Vegetables, Soft

Drinks & Mineral Water & Other basic Foodstuffs 

 

 

564 

Empty Bottles & Empty Industrial / Commercial Containers 

 

F 
Salted  Fish  &  Octopus  (in  bales),Animal   Feed,  Non-Hazardous   Agricultural   Fertilizers,   

Paper, Newsprints & Books. 

 

840 

 

 
Livestock 

Cattle / Horse 

Pig 

Sheep / Goat / Dog / Cat / Piglet / Rabbit 

Fowls (per box/basket not exceeding 40 

heads) (basis: maximum 25 heads/m³ of floor 

area) 

800 / Head 

260 / Head 

132 / Head 

444 / Basket 

  
Motor Gasoline                                                                                         Per 

 

3.24 

 

Petroleum 

Litre 

Kerosene , Jet A1 & Gas Oil (in tanktainers), Fuel Oil (in ship's tank) 2.944 

Products 
Liquefied Petroleum Gas (in cylinders) per Freight Tonne 852 

 Empty LPG Cylinders & Empty Tanktainers (with residues) / per freight Tonne 776 

Refrigerated  

Meat, Fish, Octopus, Chicken, Yogurt, etc . . . 

 

6,348 & Chilled 

Cargo 

 

 

 

 

Vehicles 

Car (up to 1600 cc)  Per Unit 9,904 

Car (above 1600 cc)  Per Unit 12,192 

Jeep / Double Cab  Per Unit 13,696 

Van / Mini-Bus (up to 18m³)  Per Unit 17,820 

Bus / Lorry / Van & Mini-Bus (above 18m³) Per Freight Tonne 1,046 

Heavy Wheeled Industrial Equipment  Per Freight Tonne 1,400 

   Special Consignment
  

Escorted Bank Notes / Specie / Jewellery in special ship's compartment (not exceeding 3Ft per occasion) 

cost of sea passages for escorts. . . 

Upon Request 

FCL Shipment         
(Box Rate)  

  

  

  

Approved EPZ Textile Industry Container to Rodrigues (excluding freight categories AA, A & B and not 
including more than 5m³ of Freight Categories C & D) 

Approved EPZ Textile Industry finished or semi- finished products from Rogrigues 

Scrap Metal in Shipper's Own Container(s) / Line's Container(s) 

Upon Request 

 (Per 
container) 

Notes         (i)  FT (Freight Tonne) means cargo will be rated on whichever is higher of weight (in tonnes) and volumetric measurements 

(in cubic metres).  Shipping / Landing / Consolidation charges will be computed correspondingly. 
 

(ii) Cargo in compact bags / bales, steel and heavy compact metallic structures will normally be freight-rated on the basis of 

their weight, whereas cargo in boxes, cartons, bottles, loose bags or in loose / unit form will normally be freight-rated on 

the basis of their volumetric measurement. 
 

(iii) All refrigerated cargo will, exceptionally, be freight-rated of their weight, but Shipping / Landing / Consolidation / 

Electricity & Monitoring charges thereon will be computed on the usual freight-tonne basis. 

 

(iv) Shipper's Own Dry Container (except for Carriage of LPG and Petroleum Products): 5% rebate (on freight charges only). 
 

(v) Shipper's Own Reefer Container: 10% rebate (on freight element only). 


